

## التمرين 32: بكالوريا شعبة علوم 2022 - الموضوع الأول -

المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس  $(O; \vec{i}, \vec{j})$

$(\Delta)$  و  $(D)$  المستقيمان المعرفان كما يلي:  $(D): y = x$  و  $(\Delta): y = -\frac{1}{2}x + 1$

$(u_n)$  المتتالية العددية معرفة على  $\mathbb{N}$  بـ:  $u_0 = -4$  و  $u_{n+1} = -\frac{1}{2}u_n + 1$

(1) أنقل الشكل المقابل على ورقة الإجابة ثم مثل على حامل

محور الفواصل الحدود:  $u_0, u_1, u_2, u_3$  مبرزا خطوط التمثيل.

(2) أ- هل المتتالية  $(u_n)$  رتيبة؟ بزر إجابتك.

ب- ضع تخمينا حول تقارب المتتالية  $(u_n)$ .

(3)  $(v_n)$  المتتالية العددية المعرفة على  $\mathbb{N}$  بـ:  $v_n = \left(u_n - \frac{2}{3}\right)^2$

أ- بين أن المتتالية  $(v_n)$  هندسية أساسها  $\frac{1}{4}$  ثم أحسب  $v_0$ .

$$\begin{aligned} (v_{n+1} = \frac{1}{4}v_n \text{ بين أن } v_n) \\ = \frac{1}{4} \left(u_n - \frac{2}{3}\right)^2 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} f(x) &= -\frac{1}{2}x + 1 \\ \begin{cases} u_0 = -4 \\ u_{n+2} = f(u_n) \end{cases} \end{aligned}$$

أحصل على بطاقة الإشتراك







3) أ) نيباز  $(V_n)$  ضد  $\frac{1}{4}$  أسالسا

$$V_{n+2} = \left( U_{n+1} - \frac{2}{3} \right)^2 \quad n \in \mathbb{N} \text{ من أجل}$$

$$= \left( -\frac{1}{2} U_{n+1} - \frac{2}{3} \right)^2 \quad (a \times b)^2 = a^2 \times b^2$$

$$= \left( -\frac{1}{2} U_n + \frac{1}{3} \right)^2$$

$$= \left[ -\frac{1}{2} \left( U_n + \frac{1}{3} \times 2 \right) \right]^2$$

$$= \left[ -\frac{1}{2} \left( U_n - \frac{2}{3} \right) \right]^2$$

$$= \left( -\frac{1}{2} \right)^2 \left( U_n - \frac{2}{3} \right)^2$$



$$V_{n+1} = \frac{1}{4} V_n$$

وهذا  $(V_n)$  من أسس المسألة

$$V_0 = \left(40 - \frac{2}{3}\right)^2$$

$$= \left(-4 - \frac{2}{3}\right)^2 = \left(-\frac{14}{3}\right)^2 = \frac{196}{9}$$

$$V_n = V_0 \times q^n$$

$$V_n = \left(\frac{196}{9}\right) \times \left(\frac{1}{4}\right)^n$$

الآن لا بد من (مباشرة أو العام)

$$V_n = \frac{196}{9} \times \left(\frac{1}{4}\right)^n$$



نتيجة آن (الحد) تقاربية:

$$V_n = \left(\frac{14}{3}\right)^2 \times \left(\frac{1}{4}\right)^n$$

وهنا حصة أخرى:

$$V_n = \left(\mu_n - \frac{2}{3}\right)^2$$

$$\lim_{n \rightarrow +\infty} V_n = \lim_{n \rightarrow +\infty} \left(\frac{14}{3}\right)^2 \times \left(\frac{1}{4}\right)^n = 0$$

لأن  $\lim_{n \rightarrow +\infty} \left(\frac{1}{4}\right)^n = 0$

$$\lim_{n \rightarrow +\infty} \left(\mu_n - \frac{2}{3}\right)^2 = \lim_{n \rightarrow +\infty} V_n = 0$$

بالتالي

1 حصص مباشرة

2 حصص مسجلة

3 دورات مكثفة

أحصل على بطاقة الإشتراك



الزمن

$$h \cdot \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{2} = 0$$
$$h \cdot \frac{1}{2} + \frac{1}{2} = 0$$
$$h \cdot \frac{1}{2} + \frac{1}{2} = 0$$

الزمن (h) = 0



$$P = V_0 \times V_2 \times V_2 \times \dots \times V_{n-1} =$$

الجواب:

$$P = V_0 \times V_0 \times \frac{1}{4} \times V_0 \times \left(\frac{1}{4}\right)^2 \times \dots \times V_0 \times \left(\frac{1}{4}\right)^{n-1}$$

$$= \underbrace{V_0^2 \times V_0^2 \times \dots \times V_0}_{n \text{ times}} \times \left(\frac{1}{4}\right)^1 \times \left(\frac{1}{4}\right)^2 \times \dots \times \left(\frac{1}{4}\right)^{n-1}$$

$$= V_0^{\underbrace{2+2+\dots+n-1}_{n \times (n-1) / 2}} \times \left(\frac{1}{4}\right)^{\dots}$$

$$= \left(\frac{14}{3}\right)^{2h} \times \left(\frac{1}{4}\right)^{\frac{n^2-h}{2}} = \left(\frac{14}{3}\right)^{2h} \times \left(\frac{1}{2}\right)^{n^2-h}$$

$(a)^{n \times m} = a^{n \times m}$

1 حصص مباشرة

2 حصص مسجلة

3 دورات مكثفة

أحصل على بطاقة الإشتراك





$$P = \binom{14}{3} 2^n \times \left(\frac{1}{2}\right)^{n-4}$$

ملف الحصة المباشرة و المسجلة

1 حصص مباشرة

2 حصص مسجلة

3 دورات مكثفة

أحصل على بطاقة الإشتراك



1 حصص مباشرة

2 حصص مسجلة

3 دورات مكثفة

أحصل على بطاقة الإشتراك



البرهان بالترجع

من أجل كل  $n \in \mathbb{N}$   $0 < \mu_n < 1$

أولاً من أجل  $n=0$   $0 < \mu_0 = \frac{1}{2} < 1$  بحسب التعريف

ثانياً نفرض ان الخاصية صحيحة من أجل  $n$  بين  $\mu_n$  و  $\mu_{n+1}$

ونبين ان  $0 < \mu_{n+1} < 1$

لدينا  $0 < \mu_n < 1$

نضرب با  $1-\mu_n$  ،  $0 < \mu_n - \mu_n^2 < 1-\mu_n$

نضرب با  $2$  ،  $0 < 2\mu_n - \mu_n^2 < 2(1-\mu_n)$

1 حصص مباشرة

2 حصص مسجلة

3 دورات مكثفة

أحصل على بطاقة الإشتراك



Handwritten Arabic notes on a grid background. The notes include mathematical expressions and Arabic text. At the top, there are expressions like  $2 - 4$  and  $2 - 4$ . Below that, there are more complex expressions involving numbers and variables, such as  $2 - 4$  and  $2 - 4$ . The text is written in a cursive style. There are also some red markings and underlines. The notes are organized into several lines, with some text appearing to be a list or a set of instructions. The overall appearance is that of a student's handwritten work or a teacher's notes.

## د) نبين أن (u<sub>n</sub>) متسلسلة تنازلية

$$u_{n+1} - u_n = -1 + \frac{2}{2 - u_n} - u_n$$

$$= \frac{-2 + u_n + 2}{2 - u_n} - u_n$$

$$= \frac{u_n - 2u_n + u_n^2}{2 - u_n}$$

$$= \frac{u_n^2 - 2u_n + u_n^2}{2 - u_n} = \frac{u_n(u_n - 1)}{2 - u_n}$$

سالب  
موجب  
موجب

لوجيب  
ع  
1 < u<sub>n</sub> < 0

1 < u<sub>n</sub> - 1 < 0

1 < u<sub>n</sub> - 1 < 0  
لوجيب

أحصل على بطاقة الإشتراك



1 حصص مباشرة

2 حصص مسجلة

3 دورات مكثفة

أحصل على بطاقة الإشتراك



$$2 < \mu_n < 2 \text{ لوجي}$$

$$\mu_{n+1} - \mu_n < 0$$

ونتم (  $\mu_n$  ) متزايدة تهاضاً.

نبراه (  $\mu_n$  ) المتزايدة آساليا 2:

$$V_{n+1} = \frac{1}{\mu_{n+1}} - 1 = \frac{1}{-1 + \frac{2}{2 - \mu_n}} - 1$$

$$= \frac{1}{-2 + \mu_n} - 1$$

1 حصص مباشرة

2 حصص مسجلة

3 دورات مكثفة

أحصل على بطاقة الإشتراك



$$\begin{aligned}
 V_{n+1} &= \frac{2 - u_n}{u_n} - 1 \\
 &= \frac{2}{u_n} - \frac{u_n}{u_n} - 1 \\
 &= \frac{2}{u_n} - 1 - 1 \\
 &= \frac{2}{u_n} - 2
 \end{aligned}$$

$$\frac{2x + y}{b} = \frac{2x}{b} + \frac{y}{b}$$

صيغة (u) صيغة  
لـ u

$$= 2 \left( \frac{1}{u_n} - 1 \right) = 2V_n$$

$$V_0 = 1$$

وحرها التالي

1 حصص مباشرة

2 حصص مسجلة

3 دورات مكثفة

أحصل على بطاقة الإشتراك



$$V_n = V_0 \times q^n$$

$$V_n = 2^n$$

تبارها الى العام

$$\text{بين أن } M_n = \frac{1}{2^n + 1}$$

$$V_{n+1} = \frac{1}{M_n}$$

$$V_n = \frac{1}{M_n} - 1$$

$$M_n = \frac{1}{V_{n+1}}$$

$$M_n = \frac{1}{2^n + 1}$$

1 حصص مباشرة

2 حصص مسجلة

3 دورات مكثفة

أحصل على بطاقة الإشتراك



نفاية الحاصل

$$l_i \mu_n = l_i \frac{1}{2^n + 1} = 0$$

S

$$S = V_0 + V_2 + \dots + V_n$$

$$= V_0 \times \frac{1 - q^{n+1}}{1 - q} = \frac{1 - 2^{n+1}}{-1} = \frac{2^{n+1} - 1}{1}$$

$$T = \frac{1}{\mu_0} + \frac{1}{\mu_1} + \dots + \frac{1}{\mu_n}$$

$$= V_0 + 1 + (V_1 + 1) + \dots + (V_n + 1)$$

$$V_n = \frac{1}{\mu_n} - 1$$

$$\frac{1}{\mu_n} = V_n + 1$$

$$\frac{1}{\mu_0} = V_0 + 1$$



$$T = V_0 + V_1 + V_2 + \dots + V_n + \underbrace{1 + 1 + \dots + 1}_{n+1 \text{ مرة}}$$

$$= 2 - \cancel{1} + n + \cancel{1} = 2 + n$$

2 زرع راعية

$$1 + 1 = 2$$

$$1 + 1 + 1 = 3$$

$$1 + 1 + \dots + 1 = n$$

$$\underbrace{1 + 1 + 1 + \dots + 1}_{n+1} = n + 1$$

1 حصص مباشرة

2 حصص مسجلة

3 دورات مكثفة

أحصل على بطاقة الإشتراك





### 3: بكالوريا شعبة علوم 2022 - الموضوع الثاني -

M2

$$\begin{cases} u_0 \times u_2 = e^2 \\ \ln(u_1) + \ln(u_7) = -4 \end{cases}$$

( $u_n$ ) المتتالية الهندسية المعرفة على  $\mathbb{N}$  و حدودها موجبة تماما حيث:

(1) أ- عين  $u_1$  والأساس  $q$  للمتتالية ( $u_n$ ).  $M_0$

ب- تحقق أنه من أجل كل عدد طبيعي  $n$ ،  $u_n = e^{2-n}$ .

$$u_n = M_0 \times q^n$$

(2) أحسب، بدلالة  $n$ ، المجموع  $S_n$  حيث:  $S_n = u_0 + u_1 + \dots + u_n$ .

(3) نعتبر المتتالية العددية المعرفة ( $v_n$ ) ب:  $v_0 = e^3$  ومن أجل كل عدد طبيعي  $n$ ،  $v_{n+1} = v_n + u_n$ .

أ- برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي  $n$ ،  $v_n = \frac{e^{3-n} - e^4}{1-e}$ .

ب- بين أن ( $v_n$ ) متقاربة.

$$\ln v_n = \frac{e^4}{1-e}$$

(4) أ- بين أنه من أجل كل عدد طبيعي  $n$ ،  $\frac{1}{e} v_n = \frac{1}{1-e} (u_n - e^3)$ .

ب- نعتبر المجموع  $S'_n$  حيث:  $S'_n = \frac{1}{e} v_0 + \frac{1}{e} v_1 + \dots + \frac{1}{e} v_n$ .

تحقق أنه من أجل كل عدد طبيعي  $n$ ،  $S'_n = \frac{1}{1-e} [S_n - (n+1)e^3]$ .

$$v_{n+1} = \frac{1}{e} v_n + u_n$$

$$\ln v_{n+1} = \ln \left( \frac{1}{e} v_n + u_n \right)$$

تحقق أنه من أجل كل عدد طبيعي  $n$ ،  $S'_n = \frac{1}{1-e} [S_n - (n+1)e^3]$

1) 2) نعين  $\mu_2$

بما أن  $\mu_0, \mu_1, \mu_2$  جملات حدود متساوية

لستتالية هندية فإن  $\mu_0 \mu_2 = \mu_1^2$

$\mu_0 = \mu_1^2 / \mu_2$

$$\boxed{\mu_1 = e}$$

وإذا كان  $\mu_1 = e$  فـ  $\mu_0 = e^2 / \mu_2$



تعين الأساس 9  
 $\ln(M_1) + \ln(M_7) = -4$  ، نبدأ

$$\ln(e) + \ln(e \times 9^6) = -4$$

$$1 + \ln e + \ln(9^6) = -4$$

$$2 + 6\ln 9 = -4$$

$$6\ln 9 = -6$$

$$\ln 9 = -1$$

$$e^{\ln 9} = e^{-1}$$

$$9 = e^{-1}$$

$$M_7 = M_2 \times 9^6$$

$$M_7 = e \times 9^6$$



$$q = e^{-2} \quad \mu_n = e^{-n} \quad \text{نتيجه}$$

حساب  $\mu_0$  ، لـ  $q$

$$\mu_2 = e$$

$$\mu_2 = \mu_0 \times q$$

$$e = \mu_0 \times e^{-2}$$

$$\frac{e}{e^{-2}} = \mu_0$$

$$\mu_0 = e^2$$



$$\begin{aligned} \mu_n &= \mu_0 \times q^n \\ &= e^2 \times (e^{-1})^n \\ &= e^2 \times e^{-n} \\ \mu_n &= e^{2-n} \end{aligned}$$

ع

دروسكم  
منصة التعليم الإلكتروني



ملف الحصة المباشرة و المسجلة

1 حصص مباشرة

1

2 حصص مسجلة

2

3 دورات مكثفة

3

أحصل على بطاقة الإشتراك



$$S_n = M_0 + M_2 + \dots + M_n \quad \text{حاصل جمع:}$$

$$= M_0 \times \frac{1 - q^{n+1}}{1 - q}$$
$$= e^2 \times \frac{1 - (e^{-1})^{n+1}}{1 - e^{-1}}$$

$$S_n = e^2 \left( \frac{1 - e^{-n-1}}{1 - e^{-1}} \right)$$

1 حصص مباشرة

2 حصص مسجلة

3 دورات مكثفة

أحصل على بطاقة الإشتراك



$$V_0 = e^3 \text{ و } V_{n+1} = V_n + M_n$$

$$V_n = \frac{e^{3-n} - e^4}{1-e}$$

بمراجعة

من اجل  $n=0$  من المعطيات:  $V_0 = e^3$

$$\frac{e^{3-0} - e^4}{1-e} = \frac{e^3 - e^4}{1-e} = \frac{e^3(1-e)}{1-e}$$

من المعطيات  $n=0$   $V_0 = e^3$

ملف الحصة المباشرة و المسجلة

1 حصص مباشرة

2 حصص مسجلة

3 دورات مكثفة

أحصل على بطاقة الإشتراك





1 حصص مباشرة

2 حصص مسجلة

3 دورات مكثفة

أحصل على بطاقة الإشتراك



ثانياً نفرض أن العلاقة صحيحة من أجل  $n$

$$V_n = \frac{e^{3-n} - e^4}{1-e}$$

نعرض أن

و نثبت أن العلاقة صحيحة من أجل  $n+1$

$$V_{n+1} = \frac{e^{3-(n+1)} - e^4}{1-e}$$

$e = e^{2-n}$

نثبت أن

الحل

$$V_{n+2} = V_n + M_n \quad | \quad e \times e^{2-n} = e^{3-n}$$

$$= \frac{e^{3-n} - e^4}{1-e} + e^{2-n}$$

$$= \frac{e^{3-n} - e^4 + e^{2-n}(1-e)}{1-e}$$

$$= \frac{\cancel{e^{3-n}} - e^4 + e^{2-n} - \cancel{e^{3-n}}}{1-e}$$

1 حصص مباشرة

2 حصص مسجلة

3 دورات مكثفة

أحصل على بطاقة الإشتراك



$$V_{n+1} = \frac{e^{2-n} - e^4}{1-e} = \frac{e^{3-(n+1)} - e^4}{1-e}$$

رسم العلاقة بين  $n$  و  $V_n$

تحليل صيغة  $V_n$  حيث  $n \in \mathbb{N}$

$$V_n = \frac{e^{3-n} - e^4}{1-e}$$

أحصل على بطاقة الإشتراك





ملف الحصة المباشرة و المسجلة

1 حصص مباشرة

2 حصص مسجلة

3 دورات مكثفة

أحصل على بطاقة الإشتراك



$$\frac{1}{e} v_0 = \frac{1}{1-e} (u_0 - e^3)$$

$$u_n = e^{2-n}$$

بـ تحقق أنه من أجل كل عدد طبيعي  $n$ ،  $u_n = e^{2-n}$

(2) أحسب، بدلالة  $n$ ، المجموع  $S_n$  حيث:  $S_n = u_0 + u_1 + \dots + u_n$

(3) نعتبر المتتالية العددية المعرفة  $(v_n)$  بـ:  $v_0 = e^3$  ومن أجل كل عدد طبيعي  $n$ ،  $v_{n+1} = v_n + u_n$

أـ برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي  $n$ ،  $v_n = \frac{e^{3-n} - e^4}{1-e}$

$$v_{n+1} = v_n + u_n$$

بـ بين أن  $(v_n)$  متقاربة.

(4) أـ بين أنه من أجل كل عدد طبيعي  $n$ ،  $\frac{1}{e} v_n = \frac{1}{1-e} (u_n - e^3)$

بـ نعتبر المجموع  $S'_n$  حيث:  $S'_n = \frac{1}{e} v_0 + \frac{1}{e} v_1 + \dots + \frac{1}{e} v_n$

تحقق أنه من أجل كل عدد طبيعي  $n$ ،  $S'_n = \frac{1}{1-e} [S_n - (n+1)e^3]$

$$\frac{1}{e} v_n = \frac{1}{e} \left( \frac{e^{3-n} - e^4}{1-e} \right) \quad (4)$$

$$= \frac{1}{e} \left( \frac{e^{3-n} - e^4}{1-e} \right)$$

$$= \frac{1}{1-e} (u_n - e^3)$$

$$\begin{aligned} S_n' &= \frac{1}{e} v_0 + \frac{1}{e} v_1 + \dots + \frac{1}{e} v_n \\ &= \frac{1}{1-e} (\mu_0 - e) + \frac{1}{1-e} (\mu_1 - e^2) + \dots + \frac{1}{1-e} (\mu_n - e^{n+1}) \\ &= \frac{1}{1-e} \left[ (\mu_0 - e) + (\mu_1 - e^2) + \dots + (\mu_n - e^{n+1}) \right] \\ &= \frac{1}{1-e} \left[ \underbrace{\mu_0 + \mu_1 + \dots + \mu_n}_{S_n} - (n+1)e \right] \end{aligned}$$



## التمرين 31: بكالوريا شعبة علوم 2021 - الموضوع الثاني -

المتتالية العددية  $(u_n)$  معرفة بحددها الأول  $u_0 = 0$  حيث :  $u_0 = 0$  ومن أجل كل عدد طبيعي  $n$  ،  $u_{n+1} = \frac{3}{8}(u_n + 5)$

(1) برهن بالبرهان بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي  $n$  ،  $u_n < 3$  .

(2) بين أن المتتالية  $(u_n)$  متزايدة تماما ثم استنتج أنها متقاربة .

(3) المتتالية العددية  $(v_n)$  معرفة على  $\mathbb{N}$  بـ :  $v_n = 3(3 - u_n)$  .

أ- أحسب  $v_0$  ثم بين أن المتتالية  $(v_n)$  هندسية أساسها  $\frac{3}{8}$  .

ب- أكتب بدلالة  $n$  عبارة الحد العام  $v_n$  ثم استنتج أنه من أجل كل عدد طبيعي  $n$  ،  $u_n = 3 - 3\left(\frac{3}{8}\right)^n$

ج- أحسب  $\lim_{n \rightarrow +\infty} u_n$  .

(4) نضع من أجل كل عدد طبيعي  $n$  ،  $P_n = (3 - u_0)(3 - u_1) \times \dots \times (3 - u_n)$  ،  
أحسب  $P_n$  بدلالة  $n$  .

1 حصص مباشرة

2 حصص مسجلة

3 دورات مكثفة

أحصل على بطاقة الإشتراك

